

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiles Giráldez

AÑO VII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Viernes 6 de Noviembre de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.228

Sobre el Dique Seco

La gestión en que podemos refugiarnos

Por esta vez no podemos aducir ignorancia respecto al estado en que se encuentra la tramitación del dique de 30 mil toneladas. Poseemos los datos exactos, ya que coinciden las noticias de cuantos pudieron hallar sobre el asunto lo mismo con el presidente del Directorio, que con el subsecretario de Fomento, autoridad informadora efectivamente última y realmente máxima.

Es la única ventaja que tenemos, la de estar seguros del origen del daño; la de conocer en qué consisten los reparos, pues que conocer una cosa, permite ponerse en camino para vencerla. Esta es la ventaja.

Primo de Rivera lo ha dicho con plena claridad, y Vives, lo viene dando a entender hace semanas: «No podemos adjudicar la ejecución de una obra cuyo importe se cuenta por millones, sin el convencimiento de que esos millones no resultaran perdidos por un hundimiento». Esto es lo que con unas o con otras palabras, vienen a decir los dos generales de cuya determinación se encuentra en suspenso todo el porvenir de Cádiz.

Claro está, que una duda de esta naturaleza, significa por ella solo oficial desconfianza en el dictamen emitido por la Junta que dictaminó y eligió el sitio hoy tan discutido. Los ingenieros que formaron parte de aquella Comisión, fueron los únicos que no resultaron defendidos en el discurso del señor Botín. Y es una lástima, por que si el señor Botín, hubiera logrado o lograra—pues aún hay tiempo—demostrar la sabiduría de aquellos técnicos, habríamos dado un paso definitivo en la adjudicación de las obras, ya que, determinado el acierto de los ingenieros expresados, desaparecerían todas las discusiones sobre la calidad de los terrenos.

El señor Botín, le prestaría un servicio inapreciable a Cádiz, llevando al convencimiento del Directorio, la plena suficiencia de los únicos técnicos que resultaron olvidados en su discurso del miércoles.

Por otra parte, y sentada oficialmente la desconfianza en la competencia de aquellos referidos ingenieros, no hay medio de replicarle ni al Directorio, ni al general Vives, porque a unos gobernantes que se encuentran con dictámenes, como los de don Enrique Martínez y como los de los votos particulares del Consejo de Obras Públicas, y que, como consecuencia de ellos, dicen: que no pueden comprometer los fondos públicos en una obra, sin seriorarse de que la obra no se se ha de hundir; a unos gobernantes que enjuician de esta manera, no hay argumento serio que oponerles; no hay razonamiento justo que aducir, contra una medida que, si bien a nosotros por convenciones de la resistencia del suelo ha de impacientarnos, a otros muchos tiene que parecerle serena y de buen Gobierno.

De lo que nosotros deducimos, vista la actitud clara de desconfianza, imputable en primer término al señor Martínez—de esto no se nos saca ni con tirabuzones—y en segundo lugar a los firmantes de los votos particulares, cuantas gestiones y pronunciamientos hagamos ya en deseo de evitarnos la demora de los nuevos sondeos, vendrán a resultar no solo inútiles, sino que podrá acarrearlos la calificación de temerarios y egoístas.

Y no lo somos. Hay que decirlo y decirlo a gritos:—Cádiz no ha pretendido nunca, que la patria dilapidase su tesoro: Cádiz, quiere el dique, porque constitu-

ye su porvenir y porque es necesario a la nación. Lo ha pedido antes que ningún otro puerto, y tiene derecho de prioridad. Está situada, con respecto al tráfico marítimo, mejor que las restantes poblaciones, y merece por ello preferencia. Pero si puede ser, si su suelo lo permite, como nosotros estamos seguros; si construirlo no ha de significar un dispendio inútil. Cádiz quiere, en síntesis, el dique porque lo necesita ella, porque lo necesita la patria y porque los técnicos dijeron que al suelo le sobraba resistencia para soportarlo. Ni somos temerarios, ni somos egoístas, ni deseamos un fracaso que a Cádiz haría más daño que a nadie.

¿Precisan nuevos sondeos que desmientan la sabiduría de los ingenieros de entonces o de los ingenieros de ahora? Pues que se lleven a efecto lo antes posible, es lo que ya va conviniendo gestionar. Si alguien dispone de algún argumento bastante para convencer al Directorio, que lo aporte lo antes posible; pero si tal argumento no existe, pidámosle que de una vez se lleven a término los exámenes del subsuelo que sean necesarios, sin más dilaciones y sin más trámites.

Y pidámos—como el señor Wiesenthal propuso con evidente razón—que si de los nuevos sondeos resultaba probada la bondad del sitio, se adjudique a uno de los concursantes, porque en realidad, una vez demostrada la excelencia del terreno, no hay razón alguna para las nuevas dilaciones que significaría la convocatoria a nuevo concurso.

El Alcalde, la Cámara de Comercio, las entidades obreras y las Asociaciones patronales, tal vez acertaran acordando orientar las gestiones en este sentido, puesto que la cosa parece que ya no tiene remedio.

I. Ch.

Notas del muelle

Buques entrados:
Motor inglés "Lenfield", de Almería; "Cervera", de Casablanca; "Escolano", de Valencia; "Carmen Millán", de Sevilla; "Francisco García", de Newport; "Mar Caribe", de Barcelona; "Carmen", de Ayamonte; "Carmelita", de Lepe; "Mogador", de Sevilla.

Esta tarde, a las dos, llegó procedente de Barcelona y escalas el magnífico trasatlántico "Reina Victoria Eugenia", atracando al muelle de su nombre.

Fueron despachados:
"Villafranca", para Huelva; "Cervera", para Ceuta.

LA PASTORA

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO.—Calles San Vicenté 15, Pastora 9 y 11 y Sagasta 103.—Cádiz. Teléfono 227.

Del Ayuntamiento

Sobre el recibimiento a Primo de Rivera.

Con el Alcalde conferenciaron extensamente, el presidente de la Diputación señor conde de Villamar, y el vicepresidente de la Unión Patriótica, señor Ayala.

De la misma forma, el Alcalde estuvo conociendo de un nuevo proyecto de arco de triunfo que le presentó el señor Acame.

Tribunal de oposiciones
Mañana a las once y media, reunirá el tribunal de oposiciones para las plazas del Cuerpo médico, de la Beneficencia Municipal, a fin de examinar las solicitudes recibidas y fijar la fecha en que han de concursar los ejercicios.

Dicho tribunal está constituido por los siguientes señores:
Presidente: Don Enrique Alcina.

Secretario: Don Pedro Noriega.

Vocales: Don Enrique Rousset (por el Cuerpo médico de la Beneficencia Municipal), don Gerónimo Ceballos (como catedrático de la Facultad de Medicina) y don Justo Juliá (por la Real Academia de Medicina).

Jefatura médica municipal
Durante la próxima semana corresponde el turno para la asistencia de noche a los enfermos de la Beneficencia municipal, al señor facultativo D. José L. Madero, que vive Segismundo Moret núm. 1, y el servicio de vacunación en esta jefatura al practicante don Enrique Ordaz.

Notas del Registro

La Jefatura Administrativa Militar interesa conocer los precios de varios artículos de consumo.

—El alcalde de Córdoba, dice que entregó la cartilla militar al mozo Eugenio Egea Pogio.

—El señor juez de Instrucción pide informe de la conducta de Manuel Lubero Cuesta y se capture a María Bravo Pau.

—El señor alcalde de Chicla devuelve cédulas de notificación de multas de Manuel Blizón Misa, Manuel Trujillo, Manuel Mané Sánchez y Ramón Aragón Guerrero.

—Al señor juez de Instrucción se le participa que Rafael Almaro Rosendo (a) Arropía, se encuentra en Canarias; que han resultado infructuosas las diligencias practicadas para la busca y captura y defenición de Manuel Vargas Rubio y José Ruiz Aren; que tampoco se ha podido detener al Consumista y al Chino, ni proceder a la ocupación de la americana, una cartera y 25 pesetas que le fueron sustraídas a don Rafael Aurelio de la Concha; que no se ha capturado a Rafael de la Santacruz Trinidad Alvarez Mier y José Reina (a) El Consumista, y que han resultado infructuosas las gestiones para averiguar quien sea Amparo Miralles, por no haber quien la conozca en esta localidad.

—Al señor arquitecto municipal se le oficia para que proceda a efectuar obras en el cuartelillo de Santiago, de acuerdo con la Comandancia de Ingenieros y según la Real Orden que se le transcribe.

FOOT-BALL

(-)-

El campeonato regional del grupo A.

El próximo domingo, dan comienzo los partidos del campeonato de la serie A. Sevilla y Cádiz gozarán las primicias de tales encuentros en la presente temporada, conteniendo con el club campeón en su terreno el Real Balompédica Linense y con el Español gaditano, en su campo, el Real Betis Balompié.

Por lo que se refiere al partido a celebrarse en nuestra localidad, no es aventurado asegurar, que constituirá el de mayor interés y en él tendrán fija su atención todos los aficionados regionales, puesto que parece de intento hecho para que sirva de contractación de valores, ya que el once local habrá de enfrentarse con equipo de tanta valía como el Betis Balompié, al que su reciente excursión por Alemania y España y últimamente el empate con el Sevilla acreditarían, si ya con anterioridad no lo estuviese, como formación de gran porvenir.

Si el Español logra el domingo, alinear su once completo avalorado con los excelentes elementos que en los últimos partidos han formado, como es de suponer sucederá, ya que tratase de disputar la posesión de los codiciados puntos, es indudable asistirnos a uno de los mejores partidos que hace mucho tiempo se han jugado en Cádiz.

Prueba de ello es la animación y las vivas discusiones que en los centros futbolistas suscita, el anunciado primer partido de campeonato Betis Balompié-Español.

ESTACIÓN RADIO CADIZ E. A. J. 3

Longitud de onda, 360 metros.—550 Watts en Placa.

Programa para el Sábado 7 de Noviembre de 7 a 9 de la tarde.

A las 7 de la tarde.—Tic-tac de reloj para sintonizar, dos minutos.

A las 7,5.—La princesa de la Czarda, oales, órgano.

A las 7,15.—La Alegría del Batallón Guajira por el Sr. Salas.

A las 7,20.—Tristes amores, canción por el mismo señor.

A las 7,25.—Los Millones de Arlequin, piano.

A las 7,30.—Serenata Medioeval, por el señor Salas.

A las 7,34.—Pesca d'amore, tenor.

A las 7,40.—Noticias de prensa y cotizaciones de bolsa.

A las 8.—Hora oficial y continuación de las noticias.

A las 8,2.—Sonata op. S. Grieg, violín y piano por don Antonio de Ribas y don Camilo Gálvez.

Allegro con brio, Allegretto quasi Andantino, Allegro molto vivo.

A las 8,30.—Obras de Clavecinistas célebres, para piano por don Camilo Gálvez, Subdirector de la Real Academia de Santa Cecilia.

A las 9.—Cierre de la Estación.

A las 12 de la noche.—Ensayos, (salvo variación).

José Domínguez Santamaría

Contratista de obras de albañilería con personal asegurado en "La Navarra"

¡Se hacen trabajos de construcción y toda clase de reparos, con todo género de facilidades a los propietarios.

San José 24, bajo.—Cádiz

Consulten precios

de cementos, cal hidráulica, azulejos blancos, losetas catalanas amarillas y rojas, losetas refractarias, tubería de gres, semigres y barro, etc., que han sido reducidos considerablemente.

JACINTO CANIVELL
Ancha núm. 13 — Cádiz

Anúnciese en EL NOTICIERO GADITANO

Apuntes de sociedad

Profesoras de arte doméstico.—La interesante reseña que de la simpática fiesta celebrada ayer con motivo de la primera Cantina escolar normalista, ofrece EL NOTICIERO a sus lectores, nos permite apreciar con todo detalle la importancia social del actual acto ("acto como el que debieran celebrarse mucho"), pero, a decir verdad, hubiéramos preferido ser festivos presenciales de él, puesto que así podríamos haber mostrado personalmente nuestro contento y nuestra admiración a las organizadoras, a la vez que nuestros ojos se recrearían en la contemplación de aquel compacto grupo de preciosas normalistas, en el que el cronista de la fiesta encontró "muchas caras requiebradas en el paseo vermouth" y donde seguramente nuestro espíritu se estremeciera de gratitud y de esperanza ante la magnitud de la obra iniciada con éxito grande, por mujeres inteligentes, entusiastas y buenas, que con tanto amor y tanta fe cuidan de la salud física del niño, sin olvidar un momento su santa misión de educadoras de la juventud.

Y esta bella descripción del festival, nos induce también a pensar que en los actuales centros de enseñanza o en otros nuevos, creados ex profeso, pudieran muy bien instituirse enseñanzas completas, donde las jóvenes, después de los cursos correspondientes, alcanzaran el título honroso y necesario para toda mujer, de profesora de arte doméstico y maestra del hogar.

Mujeres hay, y con mi afirmación a nadie pretendo molestar, que llegan al matrimonio (meta y aspiración suprema de las ilusiones femeninas) ignorantes de sus deberes como esposas y como madres, y para obviar esta bocherosa dificultad, que proporciona muchas veces dolores que amargan la existencia matrimonial, es por lo que estimo sería admirablemente conveniente, ofrecer a toda mujer ocasión de adquirir conocimientos prácticos de la vida doméstica, que le permitan dirigir a sabiendas la organización interior de una casa, pudiendo marcar y vigilar la labor de los criados, o desenvolverse personalmente, si por desgracia sus recursos económicos no le conceden el lujo de la seruidumbre.

Esto no es nuevo, pero si bueno y practicable, y por eso he querido aprovechar la admiración que me produce el bendito apostolado que voluntariamente ejercen unas mujeres de voluntad y de talento, para pregonar en este comentario los beneficios que a la sociedad reportaría la implantación, no de una, sino de cuantas instituciones se consideraran precisas para enseñar las prácticas del hogar a jóvenes honradas y dignas, pero totalmente desconocedoras de sus deberes como esposas y como madres.

Regreso de una ilustre dama.—En el exprés de ayer, llegó a Cádiz, procedente de Roma, la Excmo. Sra. Condesa viuda de Hornochuelos, a quien acompañaba desde Madrid, su hija la señora Marquesa de la Vega de Sagra, y su sobrina la bellísima señorita Minin Fernández de Mesa.

A recibir a la ilustre aristócrata, fué su hijo político don Enrique Macpherson, Marqués de la Vega de Sagra.

La Condesa estuvo en la capital de Italia, acompañada de la señorita Enriqueta Macpherson Bonmati, quien se quedó en Sevilla al objeto de pasar temporada con su familia.

La distinguida viajera, que permanecerá en Cádiz hasta después de la celebración de los Juegos Florales, durante su permanencia en Roma fué recibida en audiencia particular por Su Santidad Pío IX, honrándola con la concesión de la Gran Cruz de Dama noble heráldica de Roma.

Bien merecida tiene la virtuosa y piadosísima dama, tan alta distinción, y por ella honráronos expresándola nuestra respetuosa felicitación.

Obsequio y comida íntima.—Hace unos meses, los médicos de promoción de 1900, entre los que se cuenta el dignísimo gobernador civil de la provincia, celebraron sus bodas de plata con la celebración de varios actos.

En uno de estos actos, en el banquete, acordó regalar al señor Salas Vaca, un bastión de mando, y esta tarde, a las cinco, le será ofrecido el obsequio.

Con el motivo la primera autoridad civil de la provincia reúne esta noche en cena íntima a sus amigos y compañeros de carrera.

Viajeros.—Marchó a Madrid para continuar a París el señor Marqués de Villapésadilla con su distinguida esposa.

A Sevilla marchó don Federico Martínez.

GARRACUT.

Se compran

censos, nudas propiedades, usufructos, participaciones de fincas y segundas hipotecas.

Se administran fincas anticipando a garantía de un trimestre.

Cánoas del Castillo 6, bajo, de 5 a 6 tarde.

Estudios literarios

II

Después de trabajos constantes y con un infatigable afán de descubrimiento e investigación, por el método inductivo, ha podido descubrir la Ciencia moderna, gracias a los hallazgos de muchas y repetidas excavaciones, los vestigios de esas primitivas civilizaciones humanas que llamamos prehistóricas.

Por fin se ha llegado a conocer a los seres que en esos tiempos primitivos cuya distancia de nosotros es incalculable, habitaban la tierra en compañía de las fieras, de felinos gigantescos, y habitando abruptas rocas, sin el aprecio familiar, trababan cada cual en sí mismo, de una manera instintiva, para desbastarse y desprenderse de la brutalidad en la cual aun vegetaban.

La primera manifestación de algo divino, de un Espíritu superior animando la Naturaleza la tuvo el hombre prehistórico en el sílex.

Con esta piedra quebrada en afilados cantos, hicieron los primeros instrumentos que le sirvieron para la lucha, es decir, para la defensa y para los usos apropiados a sus necesidades, y el primero al cual se le ocurrió aproximar hojas y plantas secas a la chispa producida por el sílex, y vió que la chispa se convertía en incendio, y devoraba los vejefales, creyó en la evocación del Dios brillante.

La primera plegaria del hombre fué el trabajo—dice un gran historiador— y Dios respondió como responde siempre. El agrado decimiento del hombre primitivo se verificó prosternándose a la adoración, y esa admiración, esa emoción del hombre salvaje fué el primer sentimiento estético de la especie humana; ¡con él se engendró la primera literatura no escrita!

De aquí—con una lentitud secular—la humanidad va pasando de la Edad de piedra, a la Edad de bronce y a la primera Edad de hierro, y aun cuando el punto de partida inicial de las obras del espíritu humano fijadas, ya sea de una manera representativa, ideológica o fonética, ya sea por otro cualquier medio, no es fácil conocerlo, por lo menos los actuales datos indican algo de la fuente que dió origen al pensamiento mundial.

Después de trabajos inmensos, como buscadores de oro, la ciencia no ha encontrado todo cuanto anhelaba; aún no puede determinarse de un modo seguro el núcleo originario de las razas elegidas, de esas razas superiores que fueron llamadas a ser, por la evolución de la vida sobre la tierra, las iniciadoras de los pueblos en el esplendor del espíritu.

Egipto y Caldea, aparecen solas al principio del mundo antiguo. Estas y China, comparadas más tarde como las primeras civilizaciones humanas; y aún entre la maraña del tiempo existen nebulosidades al particular; la imaginación anda a ciegas en la obscura noche de esas antiquísimas edades, sin llegar a encontrar el hilo conductor que la guía hasta la primera civilización de la humanidad.

Dicen que el valle Sinéaz, ha sido la cuna de la civilización. Otros atestiguan que no se conoce más antiquísima civilización que la de los egipcios. De los datos conocidos es más difícil creer esto último, pues Egipto, con sus remotos monumentos, se remonta a una época en que todos los pueblos que han ocupado la escena del mundo estaban aún sumidos en una barbarie completa.

No hay asombro en que a ciencia crea ser Egipto el pueblo que ha precedido a los demás en la vía de la civilización,

puesto que llegó bien temprano al mayor grado de desarrollo. Ahora bien ¿que raza formaban? ¿A qué familia técnica pertenecían? El génesis ha hecho durante mucho tiempo admitir una raza Kamita que comprende además del Egipto otros pueblos mencionados en sus vers. X cap. 6.

Natural que la opinión admitida por los hebreos en la división de los pueblos en hijos de Cam, Sem y Jafet, reposa sobre cualquier otro fundamento que no sea el etnográfico, pues para ellos no se trata en modo alguno de tres razas distintas, sino de tres grupos de pueblos formados en virtud de motivos muy diferentes de los que presiden hoy a las clasificaciones étnicas.

Ello hace entrever, que para la comprensión en el estudio de la historia literaria de Egipto, primera estrella en la civilización del pensamiento humano, hay que tener siempre a la vista el antagonismo de estas creencias. Unas razas de otras difieren en sus ideas religiosas, sus dialectos y sus costumbres, y los egiptólogos jamás conviniere en perfección la procedencia esencial de toda la cultura prehistórica de estas razas.

Como el elemento étnico de Egipto, es solo preámbulo para sus conocimientos literarios, no debe apoyarse con tesis sus antecedentes, sino coherentes e informes los más verídicos posibles, y rememorar aquella nación culta de que nos hablan los griegos.

RAFAEL DE URBANO
Cádiz.

Nueva baja de precios

	Pesetas
Aceites menos de 2 grados, litro	2,00
Azúcar refinada, kilo	1,80
Jabón verde 1.º, kilo	1,20
Jabón blanco 1.º, kilo	1,40
Bacalao escocido, kilo	2,40
Mantequilla blanca de cerdo, kilo	4,00
Reino 1.º, kilo	4,50
Jamón para puchero, kilo	10,00
Codillos para puchero	8,00
Jamón para crudo, kilo	12,00
Chorizos candelarios, kilo	7,00
serranos, kilo	8,00
Queso fresco, kilo	4,00
manchego en aceite, kilo	7,00
Mantequilla fresca sin sal, kilo	8,00
Lentejas de Castilla extra, kilo	1,20
1.º, kilo	1,00
2.º, kilo	0,80
3.º, kilo	0,80
Habichuelas muy finas, kilo	1,00
Café tostado P. Cabello, kilo	9,00
Yauko, kilo	10,00
Tocino serrano, lomo, kilo	4,50
bajo, kilo	3,50
Azúcar G. S., kilo	1,90
Alaiste	0,90
Trigo	0,60
Vino Chiclana, botella	0,50
fino	0,70
Valdepeñas	0,40

(Ojo) En esta casa, el aceite no es nocivo a la salud.

"LA INGLESA"

Tomás Istúriz.—Teléfono 342

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta tenencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Veedor 13).
Consultas de 4 a 6

Yo también pienso y digo...

Pensar, no es un derecho otorgado al hombre por la soberana voluntad de otro o de otros; es una facultad que el hombre posee, cuyo funcionamiento radica en determinado órgano del cuerpo humano, y nadie puede reglamentar ni prohibir. No así el hablar o decir; no así el expresar lo que se piensa; pues siempre el lenguaje otra función natural y el medio más eficaz que tiene el hombre para entenderse con sus semejantes, se halla restringido por trabas y cortapisas, impuestas por reglas y preceptos jurídicos y morales.

Yo pienso como me da la gana; pero cuando hablo o digo, me circunscribo a lo que creo me dejarán decir, y dicho esto, a guisa de exordio, entremos en materia.

Hace cuatro o cinco años, cada vez que yo pasaba por delante del Monumento a las históricas Cortes de Cádiz pensaba y decía... ¿Es posible tanto abandono? Aunque otra cosa se diga, en Cádiz, deben existir muy pocos constitucionales, cuando se hallan convertido en un evacuatorio al aire libre, el sitio y las piedras que han de servir para legar a la posteridad la monumental obra realizada por aquellos insignes varones que, pléoricos de virtudes cívicas, llenos de abnegación y heroísmo, supieron defender con hermosas gallardías de leones su fiera independencia, mantener al par los lazos de unión entre la Metrópolis y sus colonias de América y Oceanía, y darle al país una Constitución que, como dijo don Francisco Pi y Margall, fué el «Alfa y la Omega» de todas nuestras libertades ciudadanas, sin la cual, las Cortes celebradas en Cádiz el 1812, hubiesen carecido de trascendencia y por tanto de valor histórico alguno.

El monumento a las Cortes, significa elevar un monumento a la Constitución, y así creo que lo tendrían entendido los constitucionales que actuaron en el Poder desde Septiembre de 1912, hasta el mismo mes de 1923, tiempo más que suficiente, para haber construido el Monasterio del Escorial, que según dicen, es la «octava maravilla».

Así es, que, cuando pasaba por aquel sitio, pensaba y decía... Esto es una obra demasiado grande para un pueblo que tiene hecho un concepto tan pequeño de su libertad y soberanía.

Ahora en las actuales circunstancias, pienso y digo... Desalajados de sus respectivas posiciones los políticos que se llamaban constitucionales, y suspensos los principios fundamentales de la Constitución, ¿cabe pedir la terminación de las obras, máxime cuando a voz en grito hay quienes piden la no restauración de los derechos suspendidos, por considerarlos perniciosos para la tranquilidad y salud de la patria? Esto me parece un horroroso contrasentido; una verdadera antinomia. Lo menos que puede hacerse, es no preocuparse de tal cosa,

dejando al tiempo que desmorone lo que de las obras hecho hay, que no por eso faltarán gaditanos y españoles que sepan levantar en el fondo de su conciencia un monumento indestructible y digno, que honre la memoria de aquellos ilustres varones. A más: en todos los países del mundo, les es mucho más grato a los ciudadanos gozar de hecho de su libertad y soberanía, que verla en figuras alegóricas talladas en piedra o en letras esculpidas en mármoles.

ANTONIO DE LA HUERTA ORTIZ

Sucesos locales

Escándalo

A la comisaría fueron conducidos Luis Márquez y José Mendoza Romero, por insultos y escándalo.

Riña

A la comisaría fué conducido Félix Patiño Villar, de 24 años, marinero del vapor pesquero «Santa Bárbara», por causar herida de cinco centímetros en la región frontal y erosiones en el pómulo izquierdo, que le fueron curadas en el Hospital de San Juan de Dios, a Juan Ferreras González.

Dichos individuos cuestionaron en la calle de Posadilla.

"Fast and safe"

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

RAPIDEZ.—SEGURIDAD.—CONFORT
PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa, berlina, 35 ptas.; pescante, 30; interior, 22,50.

Servicio diario

La Empresa más antigua, con material más moderno
Coches en continua comunicación telefónica

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 307.—Salida de Algeciras: Segismundo Moret 5, a las cinco y cuarenta y cinco de la mañana; teléfono 101.

Interesante al público

El dueño de las Lecherías, Plaza de San Agustín núm. 4, y Enrique de las Marinas esquina a Vea Murguía, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que se expende y sirve a domicilio leche de superior calidad, advirtiéndole que no se dejen sorprender por los que toman el nombre de mis lecherías para expender su artículo.

Cádiz 17 de Septiembre de 1925.

José López Jiménez.

FABRICA DE PAN

de
Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad.

Teléfono 210

B / R

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto
Sagasta y C. del Castillo

M. Gurrell

PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, 17.—Cádiz
Duque de Almodóvar 24.—Jerez

Suscribase hoy mismo a este periódico

Útiles para escritorio
PAPELERIA.—IMPRESA

M. GERON BOHORQUEZ

Esta casa vende con un 50 por 100 de economía sobre sus competidores.

Haga un pedido de prueba y se conocerá.

Despacho: Duque de Tetuán, 15.—Talleres: Beato Diego de Cádiz, 8.

Teléfono 514.

SUCESOS DE LA PROVINCIA

Desertor detenido

Rafael Latorre Puertas desertor del Regimiento Vitoria número 28 de Caballería ha sido detenido en La Línea por denuncia de Enrique Cubella.

Por infracción de la ley de carreteras

Por esta falta han sido denunciados en El Bosque, Francisco Afienza Ortega y en San Roque José Fuerte Muñoz.

Detención de un prófugo

En Villamartin ha sido detenido José Orozco García.

Del Gobierno civil

Esta mañana visitaron al señor gobernador civil en su despacho oficial los siguientes señores:

Don José Cebrián y una Comisión de estudiantes de la Facultad de Medicina.

—Esta Comisión al Gobierno para solicitar del señor Gobernador el apoyo en una petición que los estudiantes de la Facultad habían elevado al Claustro, pretendiendo la eliminación de un escolar poco digno por su conducta moral de figura entre la nobilísima clase estudiantil.

El señor Salas Vaca, enfermero de la razón que apoya la solicitud escolar prometido ampararla.

Los estudiantes salieron complacidos de la visita.

Notas del día

—(—)

Recaudación de arbitrios

La recaudación de arbitrios e impuestos municipales en el día de ayer fué de pesetas 7.509,65.

Cano Fuentes

—(—)

PAN CALIENTE A TODAS HORAS

Virgili 4 y 6. — Teléfono 401

Lámparas

de filamento metálico irrompibles a UNA PESETA
BAZAR DE LA UNION
Columela y Sacramento

Se arrienda

o traspasa un local propio para negocios.—Informan Plaza Isabel II.—Carnicería.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles Desamparados Rosario

Joven ofrécese para llevar por horas contabilidad y correspondencia inglesa.
Razón en esta redacción.

Ramón Rey Lucero
— CARROS Y CAMIONES —
Gran Empresa de transportes
Isaac Peral 18.—Cádiz

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
MANUEL RUIZ VILCHES
CAL. HIDRAULICA. CEMENTOS. ETC.
COCOS. 6 DUPLICADO. CADIZ. TELEFONOS. 54 y 498

Bazar "La Concepción" AZULEJOS

SE RUEGA VER SU CLASE.—Blancos, 20 por 20, 35 ptas. 1/2

INODORO BILBAINO 1.º, 15 ptas.; 2.º, 13 ptas.

Cristalería y loza.—Bañeras.—Tuberías.—Vajillas.—Lavabos.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batería de cocina.

Cervantes núm. 18 dupj; esquina a San José.—Teléfono 592.—Cádiz

Grandes Almacenes de muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland

"Asland" de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España
Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:
E. ANDRES GONZALEZ. — R. DE LA VIESCA 10. — CADIZ

Gran Agencia de Pompas Fúnebres

DE

NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

Plaza de la Constitución y Junquera núm. 1. Teléfono núm.

Exposición de coronas.—Servicio permanente

Reorganizados los servicios de esta antigua y acreditada Agencia, por su nuevo propietario, de tal forma que permite hacer gran rebaja en los precios que han venido rigiendo, y deseando que dichas rebajas sean para el público, y no para los intermediarios como ha venido sucediendo, comunica al público que desde la publicación del presente anuncio regirán los siguientes precios:

Fúnebre de 1.ª clase y doce coches de dos caballos. — Férreo del núm. 3, de forma metálica	150 pesetas.
Fúnebre de 2.ª clase y ocho coches de dos caballos. — Férreo del núm. 3, forma metálica	100 pesetas.
Fúnebre de 3.ª clase y cuatro coches de dos caballos. — Férreo del núm. 1, de forma metálica	75 pesetas.
Fúnebre de 4.ª clase y dos coches de dos caballos. — Férreo del núm. 1, especial	50 pesetas.
Fúnebre de 6.ª clase y un coche de dos caballos. — Férreo del número 0, forrado interior y exterior	35 pesetas.
Fúnebre de 6.ª clase sin coche de acompañamiento. — Férreo del núm. 0, forrado al exterior	20 pesetas.

Kursaal Gaditano

Elegante y cómodo Salón de Espectáculos

GRAN SOUPER-TANGO

Por elegantes artistas bailarinas contratadas expresamente. Espléndido servicio de Bar.—Se sirven cenas.—Precios moderados.—Todas las noches a las 10.—Entrada a la consumación.
Se reserva el derecho de admisión

Misión sagrada

El padre que vigila la salud de su familia, cumple esa misión y mayormente cuando está convencido de que el famoso Jarabe de Hipofosfitos Salud da resultados sorprendentes contra la pobreza de la sangre, la anemia, la tuberculosis y el raquitismo. El padre consciente de su misión procura no faltar a sus seres queridos el reudal de sangre y salud que asimilan con cada cucharada del excelente

Jarabe de
HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 50 años de éxito cronista. Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Rechace todo fraude que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

El público distinguido no quiere otro CAFE sino en

"EL TRIUNFO"

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos. — Aperitivos. — Flambres. — Bombonería fina. — Helados los más ricos

Conciertos de Radio Calle Nueva e Isaac Peral Teléfono 415 Cádiz

Información de España

En Palacio.—Despacho regio. —Los Obispos coadjutores. —Otras noticias

Madrid.—Desde las diez y media de la mañana a las doce estuvo en Palacio, despachando con el Rey, el presidente interino del Directorio militar marqués de Magaz.

A la salida de Palacio, estuvo conversando con los periodistas a quienes dijo:

—Mucha firma señores, entre ellas, un Real Decreto, concordado, regulando el nombramiento de los obispos coadjutores, con derecho sucesión.

El Rey recibió luego a una extensa audiencia militar en la que figuraban el capitán general de la región señor Ardanaz, generales de división Castro Girona, López Poza y Suárez Inclán, de brigada, La Torre, Pardo y otros jefes y oficiales. La infanta doña Isabel que regresó ayer de Roma, ha estado casi toda la mañana en Palacio.

La Reina doña Cristina, acompañada de la señorita de Irujo, estuvo esta mañana visitando el Hospital del Buen Suceso.

La policía italiana descubre un intento de atentado contra Mussolini.—Estaba preparada una máquina infernal

Roma.—Desde hace algún tiempo tenía confidencias la policía de que se tramaba un atentado contra la vida del presidente del Gobierno señor Mussolini y había organizado servicios para frustrar el intento.

Ayer a las nueve de la mañana penetraron varios agentes de policía en el Hotel Dragoni, irrumpiendo en una de las habitaciones del mismo, donde encontraron al diputado de la oposición señor Zaniboni, que se ocupaba en montar una máquina infernal formada de tubos lanza bombas y fusiles de alta precisión, cargada y enfilada perfectamente en dirección a uno de los balcones del Ministerio de Negocios Extranjeros, desde el cual el señor Mussolini, había de presenciar el desfile de las tropas italianas.

En las proximidades del hotel se había situado un automóvil cargado con armas y municiones y que estaba preparado para facilitar la fuga del diputado Zaniboni, luego de cometer el atentado contra el jefe del Gobierno.

Zaniboni quedó detenido, interviniendo también las autoridades policíacas la máquina infernal, las armas y el automóvil.

Casi al mismo tiempo, era detenido en Turín el general italiano, ya retirado, señor Capello, que se disponía a hacer un viaje al extranjero.

A este general se le supone complicado en la tentativa de asesinato a Mussolini.

La noticia del suceso ha causado excepcional impresión al ser conocida en toda Italia: Muchos diarios protestan en tonos indignados.

La labor del Consejo Supremo para la semana próxima

Madrid.—La distribución de trabajo en Consejo Supremo de Guerra y Marina, para la semana entrante, es el siguiente:

Lunes: Despacho ordinario.

Martes: Vista de la causa seguida contra el guardia civil Benedito García Montenegro, por el supuesto delito de homicidio. Defenderá al procesado el teniente de la guardia civil, señor Lara.

Miércoles: Despacho ordinario.

Jueves: Vista de la causa seguida contra el soldado Cándido Travieso, por insultos a un superior. La defensa estará a cargo del comandante don Sergio Ganday.

Viernes: Reunión de la Sala de Marina.

Sábado: Reunión del pleno y de la Asamblea de San Hermenegildo.

En el Consejo de la Economía Nacional

Madrid.—Se ha reunido la Asamblea de la Defensa de la Producción, del Consejo de Economía Nacional, desestimando diez y seis peticiones de auxilio.

Se aprobó un expediente de la Sociedad Española de las Minas

del Riff, sobre aplicación de la Ley de Comunicaciones marítimas del año 1921.

Acercas de la compra de los productos de las industrias textiles y de la exportación de los mismos, anunció el Presidente del Consejo de la Economía Nacional, que en breve una comisión se ocupará del estudio de este importante asunto.

Despachando con Magaz

Madrid.—Esta mañana el presidente interino del Directorio militar, marqués de Magaz, estuvo despachando con los subsecretarios de los Ministerios de Hacienda, Trabajo e Instrucción Pública.

Este púsole a la firma diversos expedientes sobre creación de edificios escolares en las provincias de Burgos, Toledo, León, Palencia, Soria, Guadalajara y Zaragoza.

Luego el marqués de Magaz, despachó con el director general de Abastos señor Baamonde, con el subsecretario de Gobernación, señor Martínez Anido, y con el director general de Seguridad, don Pedro Bazán.

Finalmente recibió al Presidente del Instituto Nacional de Previsión, general Marvá.

Noticias deportivas

Madrid.—El campeón de Europa de pesos plumas, Antonio Ruiz, va a emprender en breve un viaje a América, acompañado de los también boxeadores Ricardo Alix y Raoul Rol.

Irán primeramente a la Isla de Cuba, pero contra lo que se ha publicado oficialmente, no irán a actuar a los Estados Unidos, pues allí solo jugarán los boxeadores naturales.

El tratado comercial con Alemania

Madrid.—Como se sabe ha comenzado la guerra de tarifas entre Alemania y España, pues el Gobierno de España, al tener conocimiento de las pretensiones de Alemania, comprendió la imposibilidad de concertar un convenio.

El «modus vivendi» no pudo ser prorrogado en el día 17 de Octubre, porque el Gobierno de Alemania, no envió nota alguna sobre este particular.

Sin embargo las negociaciones seguirán para buscar una fórmula de arreglo, porque Alemania exporta a España, anualmente por valor de más de 200 millones de pesetas, y España, envía gran parte de su producción frutera de Levante y Canarias, a aquella nación.

El exministro Rodríguez de Viguri no ha ingresado en la Unión Patriótica

Madrid.—Debidamente autorizados, podemos desmentir rotundamente la noticia publicada por algunos periódicos sobre el ingreso del ex ministro señor Rodríguez de Viguri, en la Unión Patriótica.

La noticia de referencia es absolutamente falsa.

Sepelio de una ilustre dama

Madrid.—Esta mañana se ha verificado el entierro de la madre del ex ministro don Leopoldo Matos.

En el acompañamiento figuraban numerosas personalidades, entre ellas Maura, la Cierva, el Conde de Romanones, Bergamín, Ossorio y Gallardo, y casi todos los ex ministros conservadores.

Reunión del Pleno del Consejo Supremo

Madrid.—En la reunión plenaria de mañana del Consejo Supremo de Guerra y Marina, jurará el cargo de Consejero, el general don Ralael Moreno y Gil de Borja.

También se examinaron los expedientes de la Cruz Laureada de San Fernando, a los capitanes Altolaguirre y don Ceferino García y al teniente Alcaina.

También se examinará el expediente de transcripción de la Laureada a favor de doña Rosa Acuña y del Comandante Castell.

También se examinarán otros expedientes de menor interés, entre ellos una propuesta de recompensa, al auditor de división don Manuel Hermeido.

El Rey regala una gaita al Regimiento de Cantabria

Madrid.—Cuando el Rey hizo su reciente viaje a Logroño, vi-

sitó el cuartel donde se alejan las fuerzas del regimiento de Cantabria.

El Rey al enterarse de que casi todos los soldados de dicha unidad eran gallegos, prometiéndoles regalarles una gaita, comunicándose así al coronel del regimiento señor Caballero.

En cuanto llegó a Madrid el Soberano, encargó la gaita y hoy la ha enviado al coronel del regimiento de Cantabria, para que se la entregue a los soldados.

Una interesante anécdota.—Los terrenos de Morro Nuevo los había comprado el Marqués de Cuba.

Madrid.—El «Diario Español» de Buenos Aires, de la fecha de 11 de Octubre publica, un artículo que firma el ex subsecretario del Ministerio de la Guerra, general Bernabé de Castro, hablando sobre el desembarco de las tropas españolas en la bahía de Alhucemas.

En el relato que hace de la operación, dice, que al desembarcar los soldados, ponían el pie, en tierra que ya era propiedad de un súbdito español y explica estas palabras de la siguiente manera:

En Alhucemas supo el general Gómez Jordana, que los terrenos de Morro Nuevo, intentaban comprarlos los alemanes Hermanos Manesmán, y al tener conocimiento de esa noticia, fué inmediatamente a Madrid.

Expuso al Gobierno la necesidad de que esos terrenos no lo adquirieran los Hermanos Manesmán y el Gobierno se dispuso a evitarlo aun cuando dispuesto a no dar ni un solo céntimo por ellos.

Gómez Jordana estuvo en Palacio, dando cuenta al Rey, de lo que sucedía en ocasión de que se hallaba en el regio alcázar, el marqués de Cuba, el cual al enterarse del proyecto de los hermanos Manesmán, dijo:

—No preocuparse, que yo compro esos terrenos de Morro Nuevo, al doble de lo que por ello ofrecen los hermanos Manesmán.

Este rasgo patriótico del marqués de Cuba, evitó que esos terrenos fueran unas de tantas parcelas neutras y exentas de jurisdicción, donde suelen desarrollarse tantas intrigas.

Bien ajeno estaba el marqués de Cuba, al comprar esos terrenos, de que alguna vez les fueran entregados legalmente.

La firma de hoy

Madrid.—En la Presidencia facilitaron esta mañana la siguiente nota de firma:

De Hacienda: Concediendo varias transferencias de créditos, dentro del vigente presupuesto de gastos, de las dependencias ministeriales y que importan la suma de 24.750 pesetas, con destino a las acciones 5.ª y 6.ª de los Ministerios de Marina y Gobernación, respectivamente.

De Marina: Disponido que se concierte con una casa especializada en el suministro de tubos y vulvulas y su instalación correspondiente, para los depósitos de petróleo de la base naval de Lagraña.

—Concediendo la medalla militar, con fecha de 15 de Mayo, a don Guillermo Díez y Arias Salgado, jefe de los convoyes marítimos en el vapor «España número 3».

—Idem a los maestros de Marina don José Fernández Verdú y don José Pavón, por los méritos que han contraído durante las operaciones de desembarco en la bahía de Alhucemas.

—Idem a los alféreces de navío don Antonio Blanco, don Félix Ozzami, don José Harman y don Remigio Verdú, por la meritoria conducta observada durante el desembarco de nuestras fuerzas en la bahía de Alhucemas.

—Proponiendo para el ascenso a los empleos inmediatos, al teniente coronel médico don Enrique Perilles, comandante don Francisco Moreno y capitán don Agustín Segura.

De Gracia y Justicia: Nombrando canónigo de la Catedral de Cádiz, a don Aureliano Gómez de la Barreda.

—Idem deam de la Catedral de Mondoñedo, a don Bonifacio Fernández Auja.

—Idem deam de la Catedral de Segovia, a don Juan Gómez Delgado.

—Idem arcediano de la Cate-

EFECTOS NAVALES PAULINO FREIRE

Especialidad en todos los artículos concernientes a los vapores pesqueros.—Representante exclusivo de las famosas malletas abacá «Marca Ancla» de la casa Urbarre de Bilbao y de los famosos flotadores de Cristal de la Fábrica de Sevilla.

Grandes talleres mecánicos en Vigo-Bouzas.—Fundición, construcción y reparación de maquinaria en general, etc., etc.—Especialidad de Vapores Pesqueros para Tarrafa y Pareja.

SUCURSALES.—El Ferrol.—La Coruña.—CADIZ: Santo Domingo 1.

dral de Salamanca, a don José Pérez Muñoz.

La tarde en la Presidencia.—Magaz habla con los periodistas

Madrid.—Al llegar a última hora de la tarde el presidente interino del Directorio marqués de Magaz, a la Presidencia, dijo a los periodistas que venía del restaurant de Lahardy, donde se había celebrado un acto muy simpático.

Había almorzado con el presidente de la Asociación Patriótica de Buenos Aires, con el presidente de la Beneficencia Española de igual país, con el embajador de España en la Argentina, marqués de Amposta y con el subsecretario del Ministerio de Estado, Espinosa de los Monteros.

También dijo a los periodistas que había estado visitando la exposición de escultura del artista señor Costa.

El vicepresidente de la Economía Nacional.—El tratado con Alemania

Madrid.—El vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo, estuvo en la Presidencia a última hora de la tarde, conferenciando extensamente con el Marqués de Magaz.

A la salida dijo a los periodistas, que había estado informando al presidente interino del Directorio, sobre los medios que a su juicio son más convenientes para llegar a una inteligencia con Alemania en la redacción de un nuevo tratado comercial.

Anunció el propósito de reunir a la sección del tratado del Consejo de la Economía Nacional, para que se ocupara de igual asunto.

El Niño de la Palma llega a México

México.—Ha llegado el toro Niño de la Palma, acompañado de su cuadrilla.

Era esperado por la empresa de la plaza de toros, toreros, aficionados y periodistas.

El diestro de Ronda, debía debutar el día 15 del mes actual pero en vista de que el Algabeño se encuentra herido la empresa le ha rogado que adelante la fecha de su debut.

Cayetano ha accedido a esta petición y debutará ante el público mexicano el día 8 del actual.

Hay enorme expectación e interés por conocer el trabajo del Niño de la Palma.

Las entradas se están cotizando a precio muy alto y están a punto de apertarse.

Noticias de Marruecos

Melilla.—En las oficinas de Intervención de Dar Mizian, presentóse un indígena con un niño de corta edad.

Dijo que había huído del poblado de Amezau, donde era imposible de todo punto la vida y que venía huyendo del hambre y la miseria que allí reinaba.

Esta hambre es general en todos los otros poblados rebeldes. Agregó que todos los días se registran desertores de las fuerzas que están a las órdenes del cabecilla rebelde Abd el Krim.

Los artículos de primera y de segunda necesidad alcanzan precios fabulosos, siendo la vida realmente insostenible.

Tampoco pueden los indígenas dedicarse a la siembra y a las faenas agrícolas, pues nuestros aviadores lo impiden con sus certeros y constantes bombardeos.

—Ha salido para la península el teniente Hernández Vicario, que resultó herido en las operaciones que se realizaron sobre el poblado de Axdir.

LUIS MEXÍA Joyero

Columela, 36 Cádiz

Desde San Fernando

De la vida local

No le extrañe a usted mi querido director, el silencio de mis informaciones que lo justifica la vida plácida que se desarrolla en esta población, tanto políticamente como ciudadanamente, gozándose de una paz octaviana, ante la pléyora de salud comercial y trabajadora: y siendo así, cuando los asuntos de interés general, local, se resuelven favorablemente, por sorpresa y mi solicitud interesada sería quitar un espacio al NOTICIERO con notas insignificantes, cuando tanto lo necesita usted en la defensa de los intereses gaditanos, que no gozan de las facilidades de aquí, según se observa por las dificultades que se presentan.

El señor Alcalde, oíene recibiendo distintos homenajes, con motivo de su actuación altruista y patriótica.

El Ayuntamiento le segunda activamente. La Unión Patriótica, desarrolla una acción vitalísima con constantes reuniones, que conoca su entusiasta presidente.

El Somatén Isleño, obra fecundísima y de tanto patriotismo del señor Fernández Liebert, se apresta con entusiasmo para la bendición de su bandera, cuando oisite esta población el Presidente del Directorio.

La Cruz Roja se ha organizado admirablemente.

Ahora esta ciudad demuestra su admiración y gratitud al Capitán General del Departamento, por haber sido proclamado por el Ayuntamiento, tan merecidamente, hijo adoptivo de San Fernando.

El Vizconde de Cascariaya, que estuvo en esta, ha sido su oisita, motivo de una impresión favorable, intensificándose el porvenir tranquiario.

Y termino estas ligeras notas que justifican cuanto digo del estado floreciente de esta localidad.

R.

Malos tratos

En la Plaza de Topete fueron detenidos esta tarde José Vázquez Martínez de 50 años domiciliado en Peñaola 41 y Manuel Cabrera Balaguer de 23 por maltratarse de obra mutuamente resultando el primero con contusiones de las que fué asistido en la Casa de Scorro.

Concurso gratuito organizado por la "SOCIEDAD NESTLE"

• Por cada 20 etiquetas blancas de leche condensada LA LECHERA, o 5 de harina lacteada NESTLE de las que van inmediatamente pegadas a los botes, se entregará una receta culinaria. • Veinticinco recetas dan derecho a un bote numerado con tres cifras y 1.000 bonos forman una sola. • Se otorgará una máquina SINGER para coser, modelo núm. 101 de 1.115 pesetas, al bote cuyos TRES CIFRAS sean iguales a las tres últimas del primer premio de la Lotería Nacional correspondiente al último sorteo de Marzo próximo; otras nueve máquinas SINGER, modelo 15K26, de 360 pesetas, a los nueve botes cuyos DOS ULTIMAS CIFRAS correspondan a las del mencionado premio, y noventa relojes de pulsera de 35 pesetas, a los noventa botes cuya ULTIMA CIFRA sea la misma que la del premio dicho. • Las etiquetas remitirán como impresos a la SOCIEDAD NESTLE Gran Vía Layetana 41, Barcelona.

Casas de Beneficencia

Caballeros Hospitalarios

Fueron asistidos: —Milagros García Pérez, confusión región torácica izquierda. —José Crespo Penilla, herida mano izquierda.

Hospital de San Juan de Dios

Fueron curados: —Manuel Benito, mordedura pierna izquierda. —José Muñoz, herida pie izquierdo. —Manuel Sánchez, herida mano izquierda.

EN EL HOSPITAL MILITAR

Las Damas Visitadoras del Soldado

Esta tarde estuvieron en el Hospital Militar las señoras que componen la Junta de Damas Visitadoras del Soldado y que preside la Excm. señora doña María Weyler de Fernández Heredia. Fueron recibidas por el personal directorio de este establecimiento y reparieron ropas entre los hospitalizados procedentes de la campaña.

EVACUACIÓN

Mañana salen para sus respectivas residencias con licencias por enfermos 18 de los soldados hospitalizados.

Obsequio de la Sociedad NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas BLANCAS, de las que van pegadas en el bote de la harina lacteada NESTLE, que lleve nuestra marca de fábrica «EL NIDO» se regalará una muñequita. Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la

Sociedad Nestlé Gran Vía Layetana núm. 41 Barcelona

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valideras para el canje, son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

MILO

Harina Dextrinada Malteada.

Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. —Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE A. E. P. A. Gran Vía Layetana 41, Barcelona.

SE TRASPASA

fonda muy bien acreditada próxima al muelle.—Darán razón en el kiosko de periódicos de Francisco Pérez, situado en el muelle frente al Fielato de Arbitrios.

Suscribase hoy mismo a este periódico

En la fábrica de lunas, biselado y plateado, de

JOSE DEL CORRIPIO

se emplea una gran actividad para servir puntualmente cuantos pedidos recibe
 Fábrica: Feduchy, 12, Teléfono, 41

Máquinas para Coser y Bordar
 las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVINO 9 BARCELONA APARTADO 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

VICHY CATALAN

agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada y sodica
 Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. BARCELONA

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol.- Cádiz

Servicios para Táncor, Arcila, Larache (muelle), Ceuta, Melilla.

Admiten carga

[Informará su armador, Duque de la Victoria 2 duplicado, 1º, Teléfono 485]

Suscripción a 'Biblioteca Patria'

(De El Noticiero Gaditano)

Esta notable y popular Biblioteca que publica la novela popular gráfica y naturalista, premiando en concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaespesa, Curro Vargas, Fernández Flores, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138.-Madrid.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle

de calle de

Oferta ventajosa

(De El Noticiero Gaditano)

125 novelas interesantísimas
 POR 215 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales

NOVELAS de autores tan eminentes como Bereda, Menéndez Pelayo, Villaespesa, Linares Rivas, Curro Vargas, Fernández-Florez, Díaz Caneja y otros muchos.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138, Madrid.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle

de calle de

PARA EVITAR LAS ENFERMEDADES!

ARTRITISMO. - Es el origen constitucional de las enfermedades más diversas, como la gota, el reumatismo, la diabetes, el mal de piedra, la albuminuria, el asma, la migraña y el eczema, todas ellas imposibles de curar sin un tratamiento adecuado, pudiendo sin embargo ser combatidas eficazmente por el solo uso de los LITHINÉS DU DOCTEUR

HIGADO. - Todos los artríticos se han expuestos constantemente a la congestión y a los infartos del hígado y muy especialmente al dolor intenso del cólico hepático. Para prevenir y curar dichas afecciones, es preciso observar estrictamente un régimen severo, exclusivamente hidro-mineral alcalino-litínico, el cual puede obtenerse fácilmente con el uso de los LITHINÉS DU DOCTEUR

RINONES. - El mejor antidoto del ácido úrico, de ese terrible veneno del riñón, es la litina, la que es preciso tomar en grandes cantidades para obtener un tratamiento completo de una afección renal cualquiera, como la nefritis, la albuminuria, el mal de piedra y los cólicos nefríticos. Afortunadamente hoy día la litina, hallase al alcance de todas las fortunas, gracias a los LITHINÉS DU DOCTEUR

VEJIGA. - La cistitis, los catarros de la vejiga y los depósitos uricos de la orina, exigen el tratamiento depurativo, a la par que clarificante por excelencia, de la litina, tratamiento simplificado hoy día por los LITHINÉS DU DOCTEUR

ESTÓMAGO. - Para facilitar la digestión, abrir el apetito, neutralizar la acidez, suprimir las acedías, disipar los eructos y calmar el dolor de estómago, tomar durante las comidas los LITHINÉS DU DOCTEUR

INTESTINOS. - Una regularidad absoluta de la función intestinal es segura, con el uso diario de los LITHINÉS DU DOCTEUR

Los LITHINÉS DU DOCTEUR GUSTIN se venden en las principales farmacias y al Depósito Central de: M. DALMAU OLIVERES. - Paseo de la Industria, 14.-Barcelona.

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buertes siguientes:

Huelva, Vigo, Villaharcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Beato Diego de Cádiz, 12.-Cádiz

El Noticiero Gaditano

Se vende en el Kiosko de Francisco Pérez, situado en el Muelle, próximo a la Caseta de Arbitrios; en el Centro de Suscripciones de Agustín Villegas, calle San Francisco, y en la Administración de este periódico.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Cádiz: 2,50 pesetas al mes.

Fuera de Cádiz: 7,50 al trimestre.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

Para la publicación de anuncios rigen precios muy económicos.

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. S. en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. - Precios convencionales por camarotes especiales. - Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los mas modernos adelantos ante para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. - Todos los vapores tienen médicos y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. - La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las oigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Combinados.

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Livorno y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. - Zanzibar, Mozambique y Capetron. - Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. - Austria y Nueva Zelandia. - Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Viadipostok. - New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal. - Puertos de América Central y Norte América Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. - Punta Arena, Córdoba a Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios Comerciales.

La Sección que para estos tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer las exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz

Isabel la Católica número 3.

MOYANO Chocolate de confianza

No queremos hacer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un afán de venta. - Para que el público sea el que efectúe nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior.

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60

Y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de ptas. 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.

Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de "Cuentos Andaluces".

Venta exclusiva: Moyano, Contreras y Campos (S. en C.) Cánovas del Castillo 41.-Cádiz

Buen negocio M. CERON

Importante casa de Barcelona cederá exclusiva la venta Máquinas de coser y de hacer medias,

facilitando precios ventajosos y amplios plazos para el pago a casa con garantía para la capital o pueblos de la provincia.

Escribir con referencias a A-B. Rambla de estudios 6, anuncios.-Barcelona.

Imprenta, Librería,

Papelaria y Estilos

de escritorio

Ancha 15 y Beato Diego de Cádiz núm.

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15

Telefono, 212

MUEBLES DE TODAS CLASES
 VENTAS A PLAZOS A PRECIOS DE CONTADO